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Bár egyáltalán nem rímel, de mégis egyre inkább összecseng a „szeptember utolsó 
hétvégéje” és a „pákozdi rendezvénysorozat”. A szervezők másfél évtizedes 
törekvése az elmúlt évekre egy nagyszabású fesztivállá erősödött, vagyis a 
Pákozd-sukorói csata emlékének ápolása és szellemiségének őrzése,a nemzetünk 
hadtörténelmének és honvédelmének népszerűsítése és hiteles bemutatása immár 
hatodik alkalommal egyhetes, tartalmas és izgalmas fesztiválban öltött testet. 
 

A VI. Honvédfesztivál fő szervezőinek – a Honvédség és Társadalom Baráti Kör 
Székesfehérvári Szervezete, valamint a Katonai Emlékpark Nonprofit Kft. – 
törekvéseit, s ezzel együtt a színvonalas programsorozatot támogatta a 
Honvédelmi Minisztérium, a Magyar Honvédség Összhaderőnemi Parancsnoksága, 
a Vadex Zrt, a Gamma Zrt, a Zrínyi Média Kft, valamint a Metalloglobus Zrt.  
 

A Honvédfesztivál ez évi gazdag programkínálatában mindenki megtalálhatta a 
számára érdekeset, izgalmasat, s igaz ez akkor is, ha az egy hét a 
legváltozatosabb programot a meteorológusoknak biztosította. Sajnos a fesztivál 
leglátványosabb és legtartalmasabb napját szinte teljesen tönkretette az egész 
napos eső, de azon a szombaton is bebizonyosodott, hogy a hadtörténelmünk 
kiemelkedő jelentőségű eseménye emlékét áztatni tudja az eső, de elmosni nem. 
 

 

 
 

A VI. Honvédfesztivál nyitórendezvénye – immár hagyományosan –az általános 
iskolás csapatoknak szóló, „Kész a csatára a sereg” elnevezésű honvédelmi 
verseny volt. A verseny 4 fős csapatok számára került megrendezésre, melyre 
Székesfehérvár alapfokú tanintézményeinek közel feléből érkezett nevezés, illetve 
résztvevő csapat. A székesfehérvári István Király Általános Iskolában és a 
környékén (a tóparton, szép környezetben, csodás őszi napsütésben) 
megrendezett verseny feladatai között egyaránt megtalálhatóak voltak a 
hadtörténelmi és honvédelmi elméleti és a gyakorlati feladatok, melyeket lelkesen 
és a katonavároshoz méltó felkészültséggel hajtottak végre a csapatok. 
A honvédelmi csapatverseny megnyitójára 2015. szeptember 22-én, 13.30-kor 
került sor, s egyben ez volt a VI. Honvédfesztivál nyitórendezvénye is. Az 
eseményen jelen volt Fucsku Sándor vezérőrnagy úr, az MH ÖHP parancsnoka, 
Dr. Karsai Béla úr, a HTBK székesfehérvári elnöke, Dr. Görög István úr, a KEMPP 
ügyvezetője, valamint a szervezésben jelentős segítséget nyújtó iskola 
igazgatónője, Krählingné Kovács Tünde. 
 

A tizenkét csapat izgalmas versenyben mérte össze tudását, felkészültségét. A 
végrehajtandó feladatok között szerepelt fegyveres váltófutás, lézerlövészet, 
játékos bomba-hatástalanítás, kézigránátdobás, erőnléti felmérés, valamint több 
ügyességi illetve hadtörténelmi, katonai, tereptani elméleti feladat is. Ebben az 
évben a Rendőrség is két versenyállomással segítette a szervezést. 



A verseny első helyezését egy „vendégcsapat” szerezte meg, hiszen a Sárisápi 
Általános Iskola diákjai vehették kézbe az arany-serleget. A második helyezett a 
Zentai Úti iskola csapata lett, s a képzeletbeli dobogó harmadik fokára a Kodolányi-
s diákok állhattak fel, de rajtuk kívül még kimagasló teljesítményt nyújtottak a 
Rákóczi-s és a Táncsicsos diákok, sőt még folytathatnánk a sort a többi iskolával is, 
hiszen a verseny során valamennyi résztvevő igazolta, hogy valóban készen álltak 
a csatára, a játékos honvédelmi versenyre. 
 

 
 

 
 

Ugyanezen a napon, a „Kész a csatára a sereg” honvédelmi verseny megnyitóját 
követően került sor a VI. Honvédfesztivál sajtótájékoztatójára az István Király 
Általános Iskola médiatermében. A sajtótájékoztatón részt vett személyek – Fucsku 
Sándor vezérőrnagy úr, Dr. Karsai Béla úr, Dr. Görög István úr és Krählingné 
Kovács Tünde igazgató asszony – valamennyien hangsúlyozták, hogy a 
Honvédfesztivál valamennyi korosztálynak szól és kínál érdekes, izgalmas 
programot, de a legfontosabb célközönség a fiatalság, a tanuló ifjúság. Az 
Igazgatónő külön is kiemelte, hogy az általa vezetett iskola már ötödik alkalommal 
vállalja a házigazda szerepét és örömmel csatlakoznak a városban folyó hazafias-
honvédelmi nevelést támogató katonai vagy civil kezdeményezésekhez. 
 

 
 

  
Már ugyancsak a Honvédfesztivál hagyományos 
elemének nevezhető az ifjúság hazafias és 
honvédelmi nevelésével kapcsolatos szakmai 
tanácskozás is, melyre szeptember 24-én, 



Székesfehérváron, a Megyeháza dísztermében került sor. „Az ifjúság hazafias és 
honvédelmi nevelése tapasztalatai és új lehetőségei” című konferencián jelen 
volt Dr. Simon László kormánymegbízott úr, Dr. Petrin László úr, a Fejér Megyei 
Kormányhivatal főigazgatója, Dr. Karsai Béla úr, a HTBK Székesfehérvári elnöke, 
Dr. Görög István úr, a KEMPP ügyvezetője, Török Szabolcs úr, a KLIK 
Székesfehérvári Tankerület igazgatója. Sajnos a katonai vezetők részvételét 
áthúzták a nem várt események. 
 

A konferencián részt vettek az Óbudai Egyetem Alba Regia Műszaki Kar vezetői, a 
MTA SZTAKI projectvezetői és munkatársai is, akik be is mutatták a most futó – a 
tanintézmények hazafias-honvédelmi nevelését támogató projectjüket. Jelen voltak 
a megye járási hivatalainak vezetői, tankerületi vezetők, Szakképzési Centrumok 
főigazgatói, iskolaigazgatók, pedagógusok, civil szerveztek képviselői. 
A konferencia ebben az évben is segítette a hazafias-honvédelmi nevelésben 
résztvevők kapcsolatának erősítését, tapasztalataik megosztását és támogatta a 
jövőbeni tevékenységük hatékonyabbá és eredményesebbé tételét.     
 

 
 

A VI. Honvédfesztivál gyermekeknek, 
fiataloknak szóló programjai – 2015. 
szeptember 24-én – a Számháború-2015 
elnevezésű, országos hadijáték 
megrendezésével folytatódtak. Ez a rendezvény 
is egyidős a Honvédfesztiválokkal, vagyis ezt is 
hatodik alkalommal rendezték meg a Katonai 
Emlékpark területén és környezetében. 
 

A kétszáz tanuló részvételével megrendezett 
játék, a klasszikus számháború szabályrendszerében zajlott, s a résztvevők 
örömmel és lelkesen vetették magukat a zászló megszerzéséért folyó küzdelembe. 
 

Tekintettel arra, hogy a játék nagy területen zajlott és a szervezők elsődleges 
szempontként a biztonságot tartották szem előtt, ezért – a katonai közreműködés 
hiányában – az Érdi Kós Károly Szakképző Iskola rendészeti hallgatói vállalták a 
területzárási és biztosítási feladatokat. 
 

A Katonai Emlékpark méltó helyszín és kiváló terület az ilyen jellegű programokra 
is. Ez abban is megmutatkozott, hogy a játékból kiesett tanulók részére – a 
következő fordulók megkezdéséig – a KEMPP biztosította, hogy szakszerű 
vezetéssel ismerkedhettek meg a különböző kiállításokkal, s ezáltal a nemzetünk 
hadtörténelmével. 
 

A Számháború-2015 rendezvényére ismét az ország több településéről érkeztek 
játékosok, így például Érdről, Budapestről, Sárisápról, Székesfehérvárról, 
Lovasberényből, Vértesacsáról. Lajoskomáromból, Enyingről. 
 

A játék izgalma, az iskolai közösségek versengése, a csodás környezet, a fiatalok 
lelkesedése és a szervezők gondos előkészítése, és az ekkor még kegyes időjárás 
együttesen azt eredményezte, hogy a számháború ismét a Honvédfesztivál sikeres 
eseményévé vált, s minden résztvevő a jövő évi ismétlés szándékával távozott a 
Mészeg-hegyről. 
 

 



A VI. Honvédfesztivál annak ellenére is bővült 
egy új elemmel, hogy az a nagyon rossz idő 
miatt nem valósulhatott meg, ráadásul ez az új 
elem egy kiemelkedő jelentőségű és újszerű 
programelem (lehetett volna). Már hetekkel a 
szeptember 26-i program előtt megkezdődött 
az „Ifjú Nemzetőrök” felkészítése, akik a 
tervek szerint eljátszották volna a Pákozd-
sukorói csata felelevenítésében a gyalogos 

mozzanatokat. A szervezők elsődleges célja az volt, hogy az általános iskolás 
diákok részére ezzel a lehetőséggel is biztosítsák a Szabadságharc időszakának 
élményszerű megismerését, a korszak jellemzőinek felfedezését, s nem utolsó 
sorban egy nagyszabású hadijátékban való részvétel lehetőségét. Az öt érintett 
székesfehérvári általános iskolában már szeptember első napjaiban megtörtént a 
program meghirdetése, majd a közös felkészülés, melybe később a pákozdi 
tanulók is bekapcsolódtak. A kisdiákok nagy lelkesedéssel, figyelemmel és 
fegyelemmel vetették bele magukat az alaki mozzanatok, mozdulatok és 
fegyverfogások elsajátításába, gyakorlásába, s szeptember végére egy 167 fős, ifjú 
nemzetőrökből álló sereg várta a bemutató napját. Sajnos a szüntelenül szakadó 
eső lehetetlenné tette, hogy a diákok számot adhassanak felkészültségükről, 
azonban a szervezők már keresik a bepótlás lehetőségét, s biztosak abban, hogy a 
felkészülés időszaka nem elvesztegetett idő, hiszen azok a diákok, akik részesei 
voltak a felkészülésnek más hozzáállással fogják kinyitni a történelemkönyvüket az 
1848-49-ről szóló fejezetnél. 
 
 

Szeptember 26-án, szombaton került 
megrendezésre a Pákozd-sukorói csata 
emléknapja, melynek programelemei már az 
előző Honvédfesztiválokból jól ismertek, de 
azért, mint mindig, ebben az évben is 
tartalmaztak újdonságokat. A gazdag 
programkínálatot felvonultató nap első 
eseménye a - HTBK örökös elnökére – Dr. 
Gyuricza Béla vezérezredesre történő közös 
emlékezés volt, melynek során Siklósi Péter 

úr, a HM védelempolitikáért és védelmi tervezésért felelős helyettes államtitkára 
mondta el emlékező és tisztelgő gondolatait melyben kiemelte: az örökös elnököt 
„szakmai és emberi nagyság, és szerénység egyaránt jellemezte.”  
11 órakor az Obeliszk mellett sorakoztak fel az emlékezők, ahol L. Simon László és 
Vargha Tamás államtitkár urak ünnepi gondolatokkal köszöntötték a Pákozd-
sukorói csata 167. évfordulóját. A nemzetünk hadtörténelmében kiemelkedő helyet 
elfoglaló csata előzményeire emlékezve L. Simon László államtitkár úr kiemelte, 
hogy az akkori győztem magyar sereg alig néhány hét alatt jött létre, hiszen a 
magyar haderő megerősítésére, a védelem megszervezésére csak 1848. 
szeptember 13-án hirdetett általános népfelkelést a Dunántúlon Batthyány. Kossuth 
pedig csak szeptember 22-én szólította fel kiáltványában a külföldön tartózkodó 
magyar katonákat, hogy térjenek haza, és majd csak szeptember 24-én indult 
toborzókörútra az Alföldre.  

Vargha Tamás államtitkár úr az ünnepi beszédében kiemelte: Pákozd és környéke 
szent hely, mert „a múlt öntudatot ébresztő és önbizalmat adó példáját idézi 



emlékezetünkbe.” Mint fogalmazott: 1848-49 számunkra „a hazaszeretet, a nemzeti 
érzés, és a haza győzelmes védelmének ünnepe”.  

Az ünnepség résztvevői – többek között Vargha Tamás, L. Simon László, dr. Orosz 
Zoltán altábornagy, Honvéd Vezérkar főnök-helyettese és Fucsku Sándor 
vezérőrnagy, az MH Összhaderőnemi Parancsnokság parancsnoka – koszorút 
helyeztek el a pákozdi csata hőseinek tiszteletére emelt emlékműnél.  
 
 

 

 
 
 
A Katonai Emlékpark már a reggeli óráktól megtelt a különböző korok katonai 
hagyományőrzőinek és napjaink katonáinak bemutatóival, sőt a hazánkban folyó 
nagyszabású nemzetközi hadgyakorlaton résztvevő külföldi katonák és 
haditechnikai eszközeik jelenléte is gazdagította a programkínálatot.  
Az eső ellenére a közreműködők kitartottak, sőt a hagyományőrzők bemutatóikat is 
megtartották, melyeket nagy tapssal értékeltek a látogatók. 
A Miska huszár-öntés a kevés – esővel dacoló és a feladatokat teljesítő – fiatalabb 
korosztály kiváltsága volt, de néhány felnőtt is kedvet kapott az ólomöntéshez.  
A csata 15.00 órakor kezdődött, melynek során 4 ágyú, 18 tüzér, 40 huszár és 80 
fő gyalogos sikeresen küzdött – elsősorban az időjárás ellen.   
Dr. Hermann Róbert hadtörténész mutatta be a közönségnek a magyar és horvát 
csapatok öltözékét, fegyverzetét, majd a csata kezdetétől kommentálta a Pákozdon 
szemben álló csapatok hadmozdulatait.   
 
A csatát követően a sukorói református templomban került sor az ünnepélyes 
haditanácsra, ahol a megemlékezést követően a Honvéd együttes férfikarának 
műsorát hallgathatták meg a rendezvény résztvevői. 
 
 
 
 
 


